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图形世界

认识图形  自己独立学  答案 

图形拼割  自己独立学  答案 

观察图形  自己独立学  答案 

图形游戏  自己独立学  答案 

一、第2、10幅图是锥体，锥体的特点是一头是尖的。第1、3、4、6、8、9 幅图都是柱体，柱体的特点是两头
一样大，粗细一致。第 7 幅图是球体。
二、根据题目先数长方体，只有 “车身” 1个。正方体：有 “车头、货物” 3个。圆柱体：有 “车轮、卸货梯子” 3
个。球体：有1个。
三、圆柱体：较宽的曲面在地面上滚，而且 “笔直滚”，所以留下 “1号” 痕迹。
圆锥：较宽的曲面在地面上滚，而且 “绕着尖头滚”，所以留下 “3号” 痕迹。
球体： “只有1个点在地上滚”，所以留下 “2号” 痕迹。
四、题2：六边形，所以应圈图3。题3：由于是 “印”，所以应圈图1。题4：由于是“印”，所以应圈图 3。
五、注意是同样长度的小棒，且小棒是直的，所以应选第2、4幅图。
六、需要利用实物实际操作。
1.  利用正方形的纸实际操作，应该沿对角线对折。
2.  利用正方形的纸实际操作，应该沿对角线对折再对折。
3.  利用正方形的纸实际操作，应该沿水平方向对折再沿垂直方向对折。
4.  利用长方形的纸实际操作，应该沿垂直或水平方向对折。
5.  利用长方形的纸实际操作，应该把较短边翻折到相邻长边，再折去多余部分。

一、首先应看图形分割后的形状、大小，注意边、角的特点，还要看图形分割后的数量。
第1幅图分割后都是三角形，应连右边图2。               第2幅图是分割后分成4个小图形，应连右边图3。
第3幅图分割后最左边是正方形，应连右边图1。       第4幅图分割后中间是正方形，应连右边图4。
二、根据题目把缺的部分先画上。第1、2幅图：都缺 “三角形”，一个大，一个小。第3幅图：缺 “2个角”。第4
幅图：缺 “1条弯曲的边”。
三、“对折”后是什么图形，那么只要看原图的一半。
四、没有实物，很难想象打开后什么样子，要从答案入手，反过来想 “答案折叠后就是左图”，只要看 “答案的
一半”，就能得出结论啦！
右1：看一半，应连左5。            右2：看一半，应连左2。            右3：看一半，应连左1。
右4：看一半，应连左3。            右5：看一半，应连左4。

一、应看图形的形状、数量，颜色和位置有无变化。第1题是数量每次增加2，应选4号答案。
第2题是在顺时针方向旋转，应选4号答案。                  第3题是涂色部分在顺时针方向旋转，应选3号答案。
第4题左图大小、方向、位置的变化，应选3号答案。  第5题左图前两个图形叠加等于第3幅图，应选4号答案。
二、观察图形的形状、数量，位置有无不同。
题1：答案图4，圆在同侧。               题2：答案图4，中间没有分割。
题3：答案图4，分成4部分。             题4：答案图3，两个图形不相同。
三、应从左到右观察 “小人” 头发的数量、手的位置、脚的形状。
头发2根，手朝右，脚是方形的，应选4号。

一、应看数字顺序。
 

二、观察图形缺少部分的形状、颜色，花纹。
题1：答案图2，背景色是网状的，上面是红色，下面是黄色，右面是绿色。
题2：答案图2，图形中应该有鞋和球，位置在左边。
三、仔细观察 “左图”，确定顶点，然后连线的时候注意位置和方向，最后照原图检查一遍。
四、把整个图形分成左右或者上下看，找到相应的位置涂色。

1

11

21

31          

5

15

25

35          

3

13

23

33          

7

17

27

37          

9

19

29

39          

2

12

22

32          

6

16

26

36          

4

14

24

34          

8

18

28

38          

10

20

30

40          

1



整理与提高 뻛一뻜 A卷 答案

整理与提高 뻛一뻜 B卷 答案

图形计数  自己独立学  答案 
一、1.  数数时从上至下，从左到右，掌握观察的正确方法，当个数多或分得远时，应适当进行标识。
草莓（6）、香蕉（8）、苹果（3）、西瓜（3）。
2.  从图中可以看出，这些星星的排列是有规律的。方法一：分区域数数，分上半部分、左下角、右下角，每
部分都是 1 + 2 + 3 = 6，那整体就是 6 + 6 + 6 = 18。方法二：先按 “实心” 三角形计算，再减去 “空心三角形”
中的星星的个数，（ 1 + 2 + 3 + 4 + 5 + 6 ）－（ 2 + 1 ）= 18。
3.  图1：有 ( 5 ) 个正方形。 小正方形有 4 个，大正方形有 1 个，因此正方形有 4 + 1 = 5 个。
图2：有 ( 5 ) 个三角形。和上题同理，三角形有 4 + 1 = 5 个。
图3：有 ( 6 ) 个长方形。从左往右依次 3 + 2 + 1 = 6 个。
图4：有 ( 9 ) 个长方形。大长方形有 4 个，中间有小长方形 5 个，因此长方形有 4 + 5 = 9 个。
图5：有 ( 8 ) 个三角形。 有4个单一的三角形，还有两个三角形合成的4个大三角形，因此一共有8个三角形。
图6：有 ( 7 ) 个正方形。 由内而外观察，有 4 个小正方形，1 个中等的正方形，1个较大的正方形，还有1个更
大的正方形。
二、图1有（ 5 ）块积木。可以分层数，上层 1 个，下层 4 个，1 + 4 = 5；也可以数看得见的有 4 个，看不见
的有 1 个，4 + 1 = 5。
图2有（ 5 ）块积木。可以分层数，上层 1 个，下层 4 个，1 + 4 = 5；也可以数看得见的有 4 个，看不见的有 1 
个，4 + 1 = 5。
图3有（ 5 ）块积木。可以分层数，上层1个，下层 4 个，1 + 4 = 5；也可以数看得见的有 4 个，看不见的有 1 
个，4 + 1 = 5。
图4有（ 7 ）块积木。可以分层数，上层 2 个，下层 5 个，2 + 5 = 7；也可以数看得见的有 5 个，看不见的有 2 
个，5 + 2 = 7。
三、图中有五角星的正方形有右下角的小正方形和最大的正方形两个。所以图中有五角星的正方形有 ( 2 )个。
四、可以动手搭一搭；下层放 4 个，上层放 4 个，一共 8 个。
五、可以分层数，上层2个，中层6个，下层6个，2 + 6 + 6 = 14；也可以看前面有7个，后面有7个，7+7=14。

二、先确定所画图形的起点，再按照顺序依次画出。连线的时候注意位置和方向，最后照原图检查一遍。
三、1.  ②。     2.  ④ 。注意三种颜色的各自变化。
四、                                                                                                   五、

一、有  3  个          ；有  1  个      ；有  8  个      ；有  2  个        。

一、有 2 个               ；有 2 个          ；有 1 个        ；有 1 个      ；有 3 个       。    
二、

三、1.  四个图形依次逆时针旋转到另一格。 2.  可以与前一幅图合并成完整的图形。
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3.  ( 1 ) 从左边数       排在第 ( 3 ) 个。要使       从左边数排在第 5 个，可以和         交换位置，也可以把       右边
的三个图形移到左边。
( 2 ) 从右边数第 6 个是 (         )。要使        从右边数排在第 4 个，可以和          交换位置，也可以把          右边的
两个图形移到左边。
四、一共有几人？2号是第几名？跑在最后一名的是几号？……
五、1.  画图表示，从右往左数，西瓜是第 8 个水果，一共有 ( 10 ) 个水果，方框里有 ( 4 ) 个水果。
2.  画图表示，这排队伍一共有 9 人。（ 4 + 3 + 2 = 9 ）。

数感天地

数和数数  自己独立学  答案 

几和第几  自己独立学  答案 

一、1.  一个一个数，○有 4 个，□有 8 个，△有 7 个。一共有 3 种图形，○和□相差 8－4 = 4，□ 和 △ 相差
8－7 = 1，○和△相差 7－4 = 3。
2.  从左往右个数为：3、3、3、3、1、2。
二、1.  左图一共有 9 个长方形。
2.  补全缺少的部分，左图中，一共需要 12 块砖才能把墙补好。
3.  将整个图形切割开，这两种地砖都用了 8 块。
三、题1：当草莓 = 5 时，苹果 = 9－5－3 = 1。
题2：当苹果 = 4 时，草莓 = 9－ ( 3 + 4 ) = 2。
四、方法一：左边增加 8 个；
方法二：右边拿去 8 个；
方法三：把右边比左边多的个数的一半给左边，右边给左边 4 个。

一、区分几朵和第几朵之间的区别。还要注意是从左往右数。

平 面 图 形                                             立  体  图  形六、

七、图1.   10个长方形 ； 图2.   7个正方体 ； 图3.  3个正方形 ；22 个三角形。

7朵

第7朵

二、一共有 ( 7 ) 只小动物；从左边开始数，        是第 ( 3 ) 个，         是第 ( 5 ) 个，从右边开始数，             在第 
( 6 ) 个。注意有的是从左边开始数的，有的是从右边开始数的，方向不同。
三、1.  一共有 ( 5 ) 扎气球，从左到右一扎6个的是第 ( 2 ) 扎，它的左边一扎有 ( 3 ) 个气球，右边的一扎有 ( 2 )
个气球；从右边数第一扎有 ( 8 ) 个气球。
2.  ( 1 ) 三角形一共有 ( 4 ) 个，      排在右边数起第（3）个，     排在左边数起第（10）个。
( 2 )         和      的中间有 ( 6 ) 个图形。
( 3 )      在        的 ( 左 ) 边第 ( 3 ) 个。
( 4 )      在        的 ( 右 ) 边第 ( 5 ) 个。

四、1.   ①。外面图形边数比里面图形边数少。
2.   ④。三种颜色排列顺序与其他不同。
五、②。相邻两幅图重叠后，圆内图形重叠部分消失，不重叠部分保留。
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可有如下六种情况。
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( 2 )  一共有 7 个图形；从左边数起，       排在第 3 个；从右数起，      排在第  6  个。
( 3 )        排在        的右边第 3 个，      排在       的左边第 2 个。

从图上可以看出，下面线上的三角形总个数满足7个，而 左、右线上的三角形个数都少了一
个。由于只能补上一个 “       ”，所以只能补在左、右线的公共部分。

七、1.        、3、6、9、    。从左往右看，依次增加 3，所以 3－3 = 0、9 ＋ 3 = 12。 ( 填 3 和 15 也可以，想想
为什么？）
2.  2、3、5、8、   、17。从左往右看，依次增加1、增加2、增加3、增加4、增加5，所以8＋4=12，12＋5=17。
3.  1、1、2、3、5、    、    。从左往右看，1＋1 = 2、1＋2 = 3、2＋3 = 5、所以 3＋5 = 8、5＋8 = 13。

整理与提高 뻛二뻜 A卷 答案

整理与提高 뻛二뻜 B卷 答案

一、(  10  )、(  15  )、(  20  )、(  25  )  。 每盆有 5 个草莓，有 5 盆，共有 25 个。
二、17 、 12 、 11 、 9 、 8 、6。
三、题1：                 。  题2：                                               。  
四、 通过观察可以发现，这串珠子的规律是：1个绿色、1个白色，2个绿

色、2个白色，3个绿色、3个白色，所以接下去是4个绿色、4个白色。
五、第4个，绿色。
六、 填法一：

填法二：
填法三：

2 3 48 7 6+ + += =
3 4 58 7 6+ + += =
2 3 47 6+ + += = 5

12

13
12

0

8

要把这七个数分成和相等的三组数，先要去掉一个数，可以去掉
最小数、中间数或最大数。

八、 7个。基本的三角形有4个，由两个基本三角形组成的三角形有2个，由四个基本三角形组成的三角形有1
个，所以 4＋2＋1 = 7。
九、1.  

2.  

▲

▲▲ ▲▲

▲
▲▲

▲
▲▲

▲
▲▲

▲▲ ▲▲

▲
▲▲

▲
▲

▲
▲▲

▲
▲▲

从图上可以看出，左、右两条线上的三角形总个数都是6个，所以该去掉的一个“     ”在下面
线上的中间圈内。

先考虑公共数，可以填最小数 2、中间数4或最大数 6。经过尝试，当公共数填 4，再首尾搭
配后满足要求。

十、 2

3 4 5

6

一、1.  ( 1 )

2.  三角形中有 7 只，长方形中有 6 只，圆形中有 10 只 。可以先描出三角形、长方形和圆形的轮廓，再数出
包含其中的        的个数。
二、10只。方法一：5＋1＋4 = 10。△△△△△▲△△△△ 从前往后数，小白排在第 6 个，说明它前面有 5只
鸭子；从后往前数，小白排在第 5 个，说明它后面有 4 只鸭子。
方法二：6＋5－1=10。  △ △ △ △ △ ▲ △ △ △ △ 从前数到小白，共有6只鸭子；从后数到小白，共有5只

鸭子。因为小白多数了1次，所以要减去重叠数。
三、1.  6、8、10、12、14、16  。从左往右看，相邻两数依次增加 2。
2、1、2、4、7、11、16。从左往右看，相邻两数依次增加1、增加2、增加3、增加4、增加5。
3.  1、2、3、2、5、2、7、2、9、2。从左往右，用 “隔一数” 的方法可以分成两个数列：1   3   5    7   9 

2   2   2   __ __

2   4   6  __ __         
4.  3＋2、5＋4、7＋6、9＋8、11＋10  。从左往右，用 “隔一数” 的方法可以分成两个数列：3   5   7  __ __

四、

右
2

3
4 8

下

右左

上
5 8 11

7 11 15
14 24 349 10 11
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八、12个。搭成一个大长方体，说明上、下两层都是长方体。要搭成长方体，下层至少再放4个，上层至少再
放 8 个，4 ＋ 8 = 12。   
九、

首先将四个区域分为上、下、左、右。从左往右看，上面的相邻两数依次增加3，左面的相邻两数依次增加 
10，右面的相邻两数依次增加 1。
五、2＋3=5，7－6 = 1 ( 其余填法略 )。
六、3人。方法一： 20－7－8－2 = 3。△△△△△△△▲            ▲△△△△△△△△
方法二： 20－8－9 = 3。玲玲前面有 7 人，说明从前数到玲玲共 8 人；明明后面有 8 人，说明从后数到明明共
有 9 人。
七、 3

6 5

4 2 7

1
首先考虑公共数，如果填最小数 “1”，发现剩下的数不能分成和相等的两组；如果填
中间数 “4”，剩下的数能分成和相等的两组。其实这里的公共数，还可以填 2 或 6。

先考虑两条斜线，公共数可以是1、3、5三种。当公共数是1时，
每条线上的和是 8，所以上面一条线上应填 5和 3；当公共数是 3
时，每条线上的和是 9，所以上面一条线上应填 4 和 5；当公共数
是 5 时，两条斜线和是 10，而上面横线的两个数字和不可能是 10， 
所以不成立，需要舍去。

5 43 5

1 3

4 12 2

学会比较  自己独立学  答案 

变与不变  自己独立学  答案 

一半加倍  自己独立学  答案 

生活广场

一、注意重点字词 “从短到长”，选择 ③。
二、把各种图形占了多少格数出来，然后再比较。分别占了7格、8格、5格，所以占地最小的是第三个，占地
最大的是第二个。
三、1.  重点字词是 “从轻到重 ”，是 3、2、1、4。
2.  重点字词是 “从多到少 ”，是 3、1、2。
3.  重点字词是 “从薄到厚 ”，是 4、1、2、3。
四、数一数，每只小猫走的边数。走的边数越少，说明走的路近。第一只走了 17 个边长，第二只走了 15 个边
长，所以第二个近。
五、西瓜 > 梨 > 苹果 > 葡萄 > 香蕉，西瓜最重，香蕉最轻。

一、橡皮泥的形状虽然变了，但是重量没有改变。
二、1.  放糖的数量相同的情况下，水越少咖啡越甜，水越多咖啡越淡。第二杯最甜，画 “ √ ”；第四杯最淡，
画 “ ○ ”。
2.  原来给的桃子一样多的情况下，剩下的越少，吃掉的越多。第二只小猴画 “ ○ ”。
3.  水面高度一样的情况下，杯子底面积越大，里面水越多；反之，则越少。第三杯最多，画 “ √ ”；第四杯最
少，画 “ ○ ”。
4.  放入 1 个铁球，水面上升 2 格；放入 2 个铁球，水面上升 2 + 2 = 4 格；升高 6 格，即升高了 3 个 2，放入 3
个球。放入 2 个铁球，水面将升高 ( 4 ) 格，水面到 “ 7 ” 的位置；要想升高 6 格，应放入这样的 ( 3 ) 个球。

一、1.  从上往下看是加倍的概念，从下往上看是一半的概念，要注意区分。

1 62 74 93 85 10
2 124 148 186 1610 20

加
倍

一
半

二、牛的数量为 1，猴子的数量为 2，斑马的数量为 4，小兔的数量为 8，它们每两者之间都有加倍和一半的关
系。例如 1 的加倍是 2，2 的一半是 1。

一半
加倍3

6
6
3 一半

加倍7
14

14
7 一半

加倍9
18

18
9 一半

加倍5
10

10
5

5.4.3.2.
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图形算式  自己独立学  答案 

差值等分  自己独立学  答案 

三、6 + 6 = 12，南瓜是 12 的一半为 6，8 + 8 = 16，哈密瓜是 16 的一半为 8，南瓜 + 哈密瓜 = 14。
四、题1：3 + 3 = 6，6－3 = 3，3 的加倍是 6，6 的一半是 3。▲ =  3。
题2：4 + 4 = 8，8－4 = 4，4 的加倍是 8，8 的一半是 4。◆ = 4。  
题3：★ 是 ● 的加倍，● 是 ★ 的一半。2 + 2 = 4，4－2 = 2，所以 ● = 2，★ = 4。● + ★ = 2 + 4 = 6。
题4：◎ 是 4 的一半，◎ = 2，⊙ = 8－2 = 6。◎ = 2 ，⊙ = 6。

一、题 1：利用加减法的关系计算，★ = 16。
题2：利用加减法的关系计算，◆ = 8。
题3：利用加减法的关系计算，● = 14。
二、题 1：由第 1 个算式利用加减法关系计算，※ = 4；把 ※ = 4 替换入第 2 个算式，再次利用加减法关系计
算，● = 6。
题2：由第 1 个算式利用加倍与一半的关系计算，■ = 3；把 ■ = 3 替换入第 2 个算式，再次利用加减法关系
计算，◎ = 9。
题3：由第 1 个算式发现：⊙是◆的一半；从第2个算式可知◆－一半 = 4，所以 ⊙ = 4，4的加倍是8，◆ = 8。
题4：利用上下两个算式合并的方法，得到：2 个 ※ = 16，所以 ※ = 8；把 ※ = 8替换入第 2 个算式，再次利
用加减法关系计算，⊙ = 6。
题5：从第 2 个算式根据加倍与一半的关系，得到：★ = 7；把 ★ = 7替换到第 1 个算式，利用加减法关系得
到：▲=10；把▲=10替换到第3个算式，利用加减法关系得到：●=5。
题6：从第3个算式根据加倍与一半的关系，得到：▲=9；把▲=9替换到第1个算式，利用加减法关系得
到：●=8；把●=8替换到第2个算式，利用加减法关系得到：◆=7。将图形各自表示的数分别替换入算式相
应的位置，得到：◆＋▲＋●＝24、●＋◆－▲＝6。
题7：从第2个算式根据加倍与一半的关系，得到：■=5；把■=5替换到第3个算式，利用加减法关系得
到：●=10；把●=10替换到第1个算式，利用加减法关系得到：★ = 18。所以，★－■＝13。
题8：从第1个算式得到：▲=4；从第2个算式得到：2个 ■ = 18，■ = 9。
题9：根据第 1 个算式提供的信息，可以将第 3 个算式的 “ 2只兔子” 替换为 “ 3只鸭子 ”，所以得到：3只鸭子－1 
只鸭子 = 2 只鸭子 = 3 只大象；同样的，可以将第 4 个算式的 “ 2 只兔子 ” 替换为 “ 3 只鸭子”，所以得到：3 只
鸭子 + 1 只鸭子 = 4 只鸭子 = 6 只大象。
三、根据第2个算式，可知：○≥3，且 ○＜10，可以从 3 开始假设。
○=3，☆=6，△=0                         ○=4，☆=8，△=1                         ○=5，☆=10，△=2
○=6，☆=12，△=3                       ○=7，☆=14，△=4                       ○=8，☆=16，△=5
○=9，☆=18，△=6
四、1.  根据第1列，★ = 8 的一半 = 4；把 ★=4替换入第1行，得到：■=5；把★=4替换入第2行得到：●=3。
2.  答案不唯一。   可以先算▲，发现它最大只能是7。
3.  答案不唯一。例：★＝7，▲＝0，■＝5，●＝1。可以先设定一个图形表示几，再根据竖行、横行计算另
一个图形。

一、较小数是 7，较大数是 11，所以相差数是 11－7 = 4，那么移动数就是 4 的一半，是 2。
二、我们发现本题的移动数是 2，所以相差数是 2 的加倍，是 4，而且从图中可以看出绿叶表示的是个较
大数，黄叶表示的是个较小数。计算较小数用减法，6－4 = 2；计算较大数用加法，8 + 4 = 12。把已知数 
“代入” 相应的位置，再利用图形算式进行计算。
三、1.  已知相差数是 10，所以移动数是 10 的一半，是 5。
2.  已知移动数是 9，所以相差数是 9 的加倍，是 18。
3.  已知移动数是 6，所以相差数是 6 的加倍，是 12。从 “小明原来有 15 个玻璃球，他送给小华6个后，两人玻
璃球的个数就一样多 ” 可以看出，小明表示的是个较大数，计算小华表示的较小数用减法，15－12=3 ( 个 )。
四、这是 “ 差值等分 ” 的变式题，可以利用画图或列式计算来解题。
方法一：列式计算。
玲玲减少后的架数：20－3 = 17（架）
明明增加后的架数：12 + 3 = 15（架）
明明和玲玲现在的相差架数：17－15 = 2（架）
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 先从第二个算式入手，考虑两个算式中的公共数“       ”。根据要求，三种昆
虫所表示的数都大于0，所以从3开始考虑。在填表过程中，要注意不同的昆
虫表示不同的数。

玲玲   ●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●
明明   ●●●●●●●●●●●●○○○

方法二：画图法。

整理与提高 뻛三뻜 A卷 答案

一、1.  绿色。褐色绳子没有打结，红色的打了一个小结，绿色的打了两个小结，所以将结解开后，绿色的绳
子最长。
2.  ①。 ①号、②号、③号三个盒子里分别放进1只、2只、3只纸鹤后，三个盒子里的纸鹤就一样多了，放入得
越少，说明原来盒子里的纸鹤越多。
3.  ③ 和 ②。当糖的数量相等时，杯子里的水越少，就越甜；杯子里的水越多，就越淡。
二、1. ○△ 从天平秤可以看出，西瓜  >  葡萄  >  香蕉  >  草莓。

2.  ○    ○    ○    ○    ○    ○    ○。从上行移2朵         到下行，两行         的朵数就一样。移动数是 2，相差数就
是 4，所以上行比下行多 4 朵。
三、1. 1 103 54 7

2 206 108 14
加
倍

一
半

2.  ＜， 6。 “长劲鹿＋3”的和与 “黄猫－3” 的差相等，说明长颈鹿小于黄猫。从等式又能看出移动数是3，所以
相差数是 6。
3.

7

1

3

3

5

7

6

2

4

2

6

8

1

7

9
4.

8

5

6       7

3

2

5

=

=

=

从第 1 列看出，       是 6 的一半，所以是 3；再看第1行，        = 8
－3 = 5；最后看第 2 行，       = 5－3 = 2。 

5.  14。从 “小玲送给小明 3 个后，两人就同样多”可以看出，移动数是3，所以相差数是6，小玲比小明多6个。

整理与提高 뻛三뻜 B卷 答案

一、 ③。通过数方格发现，① 涂了 4 格多，② 涂了 3 格，③ 涂了 6 格，所以 ③ 号最大。
二、

红球绿球 黄球 蓝球

红球比黄球小、黄球比绿球小，说明红球 < 黄球 < 绿球；又因
为红球比蓝球大，所以篮球 < 红球 < 黄球 < 绿球。

三、

四、观察第一个天平秤，抵消相同

上行：

中行：

下行：

=              ，所以                 =              。

五、☆ = 11，◎ = 3 。当◎ = 4 时，4＋5=9，9＋2 = 11；当 ☆ = 10 时，10－2 = 8，8－5 = 3。
六、题1：          = 6，       = 18。用3个         替换      ，                        －         =12，              = 12，所以         =6；

再通过第二个算式，得到        = 12 ＋ 6 = 18。

★＋○ = 16   ★=（   10   ）

★－○ = 4     ○=（    6    ）

上下两个算式合并后，我们发现：★ + ○ + ★－○ = 16 + 4，★ = 10， 

○ = 10 －4 = 6。

题2：
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▼＋○=20       ○－□=8      □＋□ = 6 

○－▼＋□ =（  5  ）

由 □＋□ = 6，得到□ = 3；替换到○－□ = 8，得到○ = 

11；再替换到 ▼ + ○ = 20，得到▼ = 9。

七、 座位号：12，         座位号：2，      座位号：10。3 的加倍是 6，6 的加倍是 12；8 的一半是 4，4 的一
半是 2；10 的一半是 5，5 的加倍是10。 

八、1本。

九、兔、猫、狗、猪、牛。

●●●●●●●

○○○

题3：
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